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Reforma laboral

De acuerdo con Parametría, sólo una tercera parte de la población se enteró de 
la iniciativa de reforma laboral que envió el Presidente de la República el 1° de 
septiembre del presente año.

p38% de los encuestados cree que la reforma laboral que envió el 
Presidente beneficiaria al país; en contra parte, casi uno de cada cinco 
 (18%) opina lo contrario.

pPoco menos de una tercera parte de la población encuestada considera 
que la reforma laboral beneficiará a los trabajadores del sindicato y una 
proporción idéntica cree que los perjudicará.

pEn 2006, casi la mitad de los encuestados manifestaron estar de acuerdo 
en ser contratados por horas (45%). En 2012 esta cifra llego a 58%.

Opinión sobre los sindicatos

Un estudio reciente reportó que 2 de cada 3 sindicalizados opinan que los 
sindicatos son poco o nada democráticos.

pEntre 2002 y 2012 cayó 18% el sector que considera que los sindicatos 
son democráticos (de 36 a 18%) y en el mismo periodo se incrementó 
15% la contra parte que opina que no son democráticos (de 47 a 62%).

pMás de la mitad de la población cree que “sí es posible“ elegir al sindicato 
que mejor los represente como trabajadores (53%).

pCasi tres de cada cinco encuestados consideran que los sindicatos no 
rinden cuentas de las cuotas que reciben de los trabajadores. 

Tendencias generales



Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

.

 Reforma laboral

Sí
34%

No
65%

No contesta
1%

¿Usted se enteró o no de la iniciativa de reforma laboral que envió el presidente 
Felipe Calderón y que actualmente se está discutiendo en el Congreso?

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿la reforma laboral que envió el presidente Felipe 
Calderón al Congreso beneficiará o perjudicará a (…)?

Beneficiará Perjudicará Ni lo beneficiará ni lo perjudicará Ns/Nc

Fuente: Parametría, “Reforma Laboral 2012”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: octubre de 
2012).

E
n
cu

e
st

a
 N

a
ci

o
n
a
l e

n
 v

iv
ie

n
d
a
,

2
2
 a

l 2
6
 d

e
 s

e
p
tie

m
b
re

 d
e
 2

0
1
2
.

38%

35%

30%

25%

22%

18%

21%

30%

25%

36%

12%

13%

11%

18%

11%

32%

31%

29%

32%

31%

Al país 

Los empresarios

Los trabajadores de los sindicatos

Los trabajadores no sindicalizados

Los líderes de los sindicatos



 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
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Fuente: Parametría, “Reforma Laboral 2012”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: octubre de 
2012).

 Reforma laboral

6%

39%

28%

14%

13%

Muy de acuerdo

De acuerdo

En desacuerdo

Muy en desacuerdo

Ns/Nc

Con tal de obtener empleo, ¿qué tan 
de acuerdo o en desacuerdo estaría 
usted con ser contratado por horas?

Noviembre de 2006

33%

58%

9%

Un trabajo que 
pague por quincena 

Un trabajo que 
pague por hora

No sabe

Independientemente de si trabaja 
o no actualmente, ¿usted qué 

preferiría: un trabajo que pague 
por quincena o un trabajo que 

pague por hora?

Septiembre de 2012



 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).
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Fuente: Parametría, “Reforma Laboral 2012”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: octubre de 
2012).

 Reforma laboral

33%

58%

9%

Un trabajo que pague 
por quincena 

Un trabajo que pague 
por hora

No sabe

Independientemente de si trabaja o no 
actualmente, ¿usted qué preferiría: un 
trabajo que pague por quincena o un 

trabajo que pague por hora?

Población general

68%

26%

6%

Un trabajo que pague 
por quincena 

Un trabajo que pague 
por hora

No sabe

Sindicalizados

31%

59%

10%

Un trabajo que pague por quincena 

Un trabajo que pague por hora

No sabe

Independientemente de si trabaja o no actualmente, ¿usted qué preferiría: un 
trabajo que pague por quincena o un trabajo que pague por hora?

No sindicalizados

Independientemente de si trabaja o no 
actualmente, ¿usted qué preferiría: un 
trabajo que pague por quincena o un 

trabajo que pague por hora?
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 Opinión sobre los sindicatos

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

36%

40%

27%
25%

18%

32%

18%

47%

39%

54%

61% 62%

68%

61%

17%
21%

18%
14%

20%

0%

21%

oct-02 ago-05 mar-06 abr-10 Población 
general

Sindicalizados No 
sindicalizados

Con lo que usted ha visto o sabe, ¿qué tan democráticos son los sindicatos en México:  
muy democráticos, democráticos, poco democráticos o nada democráticos?

Muy democráticos / democráticos Poco democráticos / nada democráticos No sabe

Ago-05 Mar-06 Abr-10 Población 
general

Sindicalizados No 
sindicalizados

No es posibleSí es posible

40% 45% 43%
53% 47% 53%

36% 39% 37%
25%

53%

24%

¿Usted cree que en México es posible o no es posible elegir al sindicato que mejor 
represente al trabajador?

Sep -12

Fuente: Parametría, “Reforma Laboral 2012”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: octubre de 
2012).
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Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

*Suma 100% agregando “No sabe” y “No contesta” 

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿los sindicatos rinden cuentas de las cuotas que 

Población general

reciben de los trabajadores?

Sí
17%

No
59%

No sabe
24%

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿los sindicatos rinden cuentas de las cuotas que 
reciben de los trabajadores?

Sí
21%

No
63%

No sabe
16%

Sindicalizados

Sí

No

17%

59%

No sabe
24%

No sindicalizados

Fuente: Parametría, “Reforma Laboral 2012”, octubre de 2012, disponible en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: octubre de 
2012).
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 Opinión sobre los sindicatos



Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de 
interés los puede consultar en la página del                    

www.diputados.gob.mx/cesop

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por 
diversas empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.
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